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I. Vývoj původce fondu 

 
 

 Obec Malovičky (německý název Klein-Malowitz) leží asi 7 km směrem jižním od 
Vodňan  a  asi   1 km na severovýchod  od  Malovic.   Obec  spadala  pod  panství  Libějovice  
a farnost  Lomec.  Malovičky byly  součástí soudního okresu Netolice. 
 
 Ve vsi kdysi stávala tvrz rodu Malovců z Malovic. První zmínka pochází z roku 1313, 
kdy tu sídlil Bohuslav z Malovic, nejstarší předek staročeského zemanského rodu Malovců. 
Ten byl ve službách pánů z Rožmberka a úřadoval současně jako rozhodčí nad spornými 
stranami. Rod Malovců byl velmi rozvětven. Jejich rodový znak tvořil půl koně v červeném 
poli a korunovaná přilba. Roku 1542 se Malovice (vedle tvrze i vesnice Malovice, tehdy již 
rozdělené na Malovice a Malovičky) dostali do držení Diviše z Malovic a náležely k panství 
Libějovickému. Roku 1557 byl Diviš donucen prodat své panství panu Vilému z Rožmberka. 
Za jeho vlády byly v místním kraji hojně zakládány rybníky. Aby bylo dost kamene na hráze, 
použili materiál z tvrze, kterou k tomuto účelu v roce 1563 zbourali. Poslední zmínky o pusté 
tvrzi jsou ještě z let 1597 – 1599, poté postupně zmizela až na úroveň terénu a tvrziště bylo 
rozprodáno na stavbu nových usedlostí. 1  
 
 Zrušení poddanství v roce 1848 přineslo zásadní změny v poměru vrchnosti k obci. 
Obecní správa v čele s rychtářem – později starostou se stala nezávislou na majitelích panství. 
Skončila patrimoniální správa a řízení obecních záležitostí přešlo do ruky samosprávy a jejich 
nadřízených orgánů, okresních úřadů. 
 

 Obecní  záležitosti  řídil  obecní  výbor a  představenstvo.  Zákonem  č. 76  Sb. ze dne 
 7. února 1919 byla dána novela k obecním zřízením. Novela rozeznávala tyto řádné orgány 
obcí: obecní zastupitelstvo, obecní radu, starostu (jeho náměstky) a komise. Obecní 
zastupitelstvo nastoupilo místo obecního výboru. Volili jej všichni občané obce, mající 
volební právo. Obecní zastupitelstvo volilo ze svého středu obecní radu, která nastoupila na 
místo dřívějšího obecního představenstva. Skládala se ze starosty, jeho náměstka a členů rady. 
Obecní zastupitelé byli voleni na období šesti let. Funkce byly bezplatné, jen starosta dostával 
podle rozhodnutí zastupitelstva určitý plat. 

 
Působnost obce se dělila na samostatnou a přenesenou. Díky zákonům o obecním 

zřízení byla dána obci část veřejné moci nad osobami a věcmi na jejím území, obec 
vystupovala a jednala jako oprávněný právní subjekt, v druhé části své působnosti jednala 
pouze jako pověřený orgán státní moci v oborech veřejné správy – působnost přenesená. 

 
Do oboru samostatné působnosti obce spadala správa obecního jmění a záležitosti 

vztahující se k obecnímu svazku. Správa záležitostí vztahujících se k obecnímu svazku se 
týkala hlavně udílení domovského a měšťanského práva a čestného občanství. Dále obec 
přihlížela k bezpečnosti osob a jmění, pečovala o obecní cesty, silnice a mosty, vykonávala 
dozor  k   záležitostem    potravním,    zdravotním,   čeledním,  mravnostním,   péče   o  chudé 
 a o dobročinné obecní ústavy. Prováděla stavební řád a udílela policejní povolení ke stavbám. 

 
 

                                                 
1 Karel Tříska a kolektiv, Hrady, zámky a tvrze v Čechách, na Moravě a ve Slezsku (V), Jižní Čechy, Praha 
1986, s. 123: František Kašička, Bořivoj Nechvátal, Tvrze a hrádky na Prachaticku, Prachatice 1990, s. 71 
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Od roku 1850 byly Malovičky samostatnou obcí v okrese Netolice, v letech 1869 – 

1938 obcí v okrese Prachatice, v období 1939 – 1940 obcí v okrese Písek,  od 1. listopadu 
1940 do 31. května 1942 obcí v okrese Vodňany a od 1. června 1942 do roku 1945 obcí 
v okrese České Budějovice. Od roku 1945 do roku 1948 opět obcí v okrese Prachatice, 
v letech 1949 – 1960  obcí v okrese Vodňany, v letech 1961 – 2002 částí obce Malovice  
v okrese Prachatice. 
 

U příjezdové cesty směrem z Malovic stojí v obci Kaple sv. Jana Nepomuckého.  
 
 

II. Vývoj a d ějiny fondu 
 

 
 Z celého fondu se dochovalo jen malé množství materiálu. Písemnosti byly předány do 
archivu v letech 1956 (č. př. 151/56), 1965 (č. př. 5/65) a 1970 (č. př. 46/70).  
 
 

III. Archivní charakteristika fondu 
 

 
Písemnosti archivu obce byly roztříděny dle umělého archivního schématu na: 

 
 I. Knihy 
 
          II. Spisový materiál 
 
          B. Spisy 
             
           I. Správa obecního majetku 
 
          II. Evidence obyvatelstva 
 
         III. Záležitosti veřejné a stavební 
 
        III. Ú četní materiál  
 
          A. Knihy 
 
         IV. Ostatní materiál  
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IV. Stru čný rozbor fondu 

 
 

 Fond obsahuje 20 evidenčních jednotek, 5 úředních knih, 1 fascikl spisového 
materiálu a 14 kusů katastrálních plánů obce o celkovém rozsahu 0,13 bm. Některé 
dochované úřední knihy značně přesahují období  působnosti původce fondu, neboť zápisy 
končí rokem 1951.  
 
 

V. Záznam o uspořádání fondu 
 

 
 Fond poprvé uspořádal a prozatímní inventární seznam vypracoval v roce 1958 
archivář Krejčí. PhDr. František Kotěšovec v roce 2005 fond přepořádal. Miroslava 
Mikšovská roku 2010 fond  reinventarizovala a vypracovala inventář.            
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Název archivní pomůcky:   Archiv obce Malovičky – inventář 
 
Časové rozmezí fondu:   1850 – 1945 (1951) 
 
Počet evidenčních jednotek:   20 (5 úředních knih, 1 fascikl a 14 katastrálních plánů 

obce) 
 
Počet inventárních jednotek:  13 
  
Rozsah zpřístupněných archiválií: 0,13 
 
Stav ke dni:     7.10.2010 
 
Archivní fond zpracovali:  Krejčí, PhDr. František Kotěšovec, Miroslava  

Mikšovská  
                                                   
Pomůcku sestavila:    Miroslava Mikšovská 
 
Počet stran:     5 
 
Pomůcku schválila:    Věra Vlková 
 
Číslo a datum schválení:   SOAT 05238/2010, SOAT 05447/2010 
            8. listopadu 2010   
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